

台江路风情桥本周围挡施工 力争明年春节前建成开放

本报讯(记者 孙漫)“路边开始围挡了,是桥梁在施工了吗?”“期待新桥早日建成!”最近,途经台江区台江路的不少市民都发现了道路两侧的变化。记者昨日从福州城投集团所属市城乡建总获悉,为牵起中亭街与“闽江之心”新的便捷通道,台江路风情桥将于本周启动交通导改,展开围挡施工。按计划,新桥有望明年春节前开放通行。

“在具备施工条件的区域,我们现在正抓紧展开前期施工。”福州城投集团所属市城乡建总该项目相关负责人说,台江路南侧(靠近城投大厦一侧)已进入桩基施工,台江路北侧(靠近中亭街利生苑一侧)区域正在迁改管线。

新建的台江路风情桥全长52.4米,桥面宽4.5米,采用钢结构,外观则采用欧式廊桥样式,实现天桥桥体外观与中亭街利生苑欧式建筑风格的统一。该桥还将使用仿欧式科林斯柱墩、宝瓶栏杆、茉莉花浮雕等元素,配建钟楼。建成后,桥梁北侧接入利生苑二楼商铺,南侧在旧城投大厦前,两侧均设置梯道和一对自动扶梯,方便市民日常通行。

“考虑到施工需要,我们将在台江路沿线约40米区域内围挡作业。”上述负责人说,本周启动交通导改后,台江路南侧道路(往元洪城方向)将由四车道减为三车道,台江路北侧道路(往中亭街方向)通行保持不变。

福州海关查获一批未申报医疗器械

本报讯(记者 吴桦真)近日,福州海关所属福州长乐机场海关在对进境航班开展监管过程中,发现一名旅客的行李箱过机图像异常,经开箱查验,在两双运动鞋中查获注射器针管、针头、人体胎盘素等医疗器械共计50件、人体胎盘素针剂1盒共计50支。目前,相关医疗器械及胎盘素已被暂扣。

海关提醒,根据《医疗器械监督管理条例》,进口医疗器械应为已注册或者已备案的医疗器械,并附有符合规定和相关强制性标准的中文标签和说明书,说明书、标签缺失或不符合规定要求的,不得进口;根据《出入境特殊物品卫生检疫管理规定》,人体胎盘素属于特殊物品,须事前申请特殊物品卫生检疫审批方可出入境,并依法接受海关实施卫生检疫监管。

首届榕台咖啡师职业技能竞赛本周举办

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 丁林怡)记者昨日获悉,首届榕台咖啡师职业技能竞赛8月13日至14日将在阳光学院举行,最高奖金5000元,还将授予国家认可的中级、高级咖啡师职业技能等级证书。参加第十二届海峡青年节的台青将现场观摩竞赛。

竞赛由马尾区政府主办,竞赛内容由理论知识和技能操作组成,总成绩中理论成绩占20%、技能操作成绩占80%。理论知识采用纸笔作答方式,试题从职业技能评价题库中抽取或由专家命题;技能操作采用现场操作办法进行,试题由技术工作组根据国家职业标准,并结合生产实际,按相关标准规范和考核方法进行命题。

闽侯滨城社区长者食堂开业

本报讯(记者 谭湘通 通讯员 陈枫 陈世荣)近日,省、市级为民办实事项目闽侯县甘蔗街道滨城社区长者食堂揭牌开业。

该长者食堂位于甘蔗街道闽都民俗园商业街,占地面积约150平方米,是面向社会开放,以打造“助餐+睦邻”为特色的长者食堂,持海峡银行“银龄福卡”的长者可享受优惠套餐。

“我们期待长者食堂不仅仅服务老人,也服务于全社会,希望大家都能用餐愉快。”滨城社区长者食堂运营负责人郑明说,长者食堂早中晚三餐都有供应,提供粥、拌面扁肉、水饺等小吃及菜品。

福州市12345热线轮值单位领导接听电话通告

(第40期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

- 一、本次接听时间:2024年8月15日(星期四)上午9:00-11:00
- 二、本次轮值单位:福州市文化市场综合执法支队
- 三、本次受理范围:旅游投诉举报等相关工作。
- 四、有关事项:1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。3.当日来电的人数可能较多,等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州APP和12345网站等渠道方式表达诉求。之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心
2024年8月12日

市人大常委会广泛组织人大代表学习党的二十届三中全会精神 凝聚人大力量推动全会精神家喻户晓

本报记者 李白蕾

始终坚持党的全面领导、永葆政治机关鲜明本色。连日来,市人大常委会广泛组织市人大代表、各代表行业联络站临时党支部,采取丰富多样的方式学习党的二十届三中全会精神,引导代表们主动发挥密切联系群众的优势,当好学习全会精神的“宣传队”、服务改革大局的“领头雁”,发挥人大力量推动全会精神家喻户晓、深入人心。

范强代表是一位法律工作者。他说,通过学习全会精神,深刻认识到法治是中国式现代化的重要保障,法治兴则民族兴,法治强则国家强。他要将法治理念贯穿于律师执业的始终,发挥法律服务的专业优势,积极普法用法,推动法律正确实施,维护社会公平正义。“我还要将法治精神融入代表履职,结合自己专业所长,积极参与人大调研视察、执法检查、

工作评议、专题询问等工作,为推动法治建设多尽一份力。”

林明锦代表是一位民营企业企业家,他表示通过学习全会精神,对当前经济发展形势有了更深刻的认识,对未来的信心更加笃定。“全会为经济改革指明了方向,强调了市场在资源配置中的决定性作用。这意味着下一步政府将进一步激发市场活力,促进资源优化配置,提高经济运行效率,这对我们企业家来说释放了非常利好和重大的信号,为民营经济助力新质生产力发展提供了更大舞台。”

代表们不仅自己学,还带动身边群众共同学。市人大代表潘媛来自餐饮行业,她告诉记者,她在公司组织员工开展了集体学习,大家表示要进一步做好餐食供应,切实做好民生“食”事。全会通过的《决定》提出“保证各种

所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护”,这有利于民营企业更公平地参与市场竞争。他们将以全会精神为指引,始终把食品安全放在首位,不断优化餐饮服务流程,创新提升菜品质量、服务水平,大力推进“长者食堂”建设,努力为消费者提供更优质、更丰富的餐饮服务,更好满足人民日益增长的美好生活需求。

福州市人大代表行业联络站是人大代表互学互助、协同履职的平台。全会闭幕后,市人大常委会机关党委要求各联络站临时党支部积极动员组织代表认真学习全会精神。近日,财经、农业、城市管理等行业人大代表行业联络站组织开展活动,学习研讨党的二十届三中全会精神。城市管理行业联络站党员们表示,要立足人大代表职责,

积极参与市人大常委会组织的履职活动,加强同城市建设、城市管理、交通管理等部门的沟通联系,为推进城市管理各项工作提质增效多谋划创新思路举措、多提建设性建议,助力解决人民群众“急难愁盼”问题。农业行业联络站党员们表示,要认真学习贯彻全会精神,对农业农村改革的部署要求,进一步增强拥护、支持和参与改革的自觉,聚焦巩固脱贫成果、助力乡村振兴、促进城乡融合发展等工作重点,让全过程人民民主的生动实践在希望的田野上生根、开花、结果。

记者还从市人大常委会代表工委了解到,贯彻落实党的二十届三中全会提出的“丰富人大代表联系人民群众的内容和形式”要求,代表工委主动把日常工作

与进一步全面深化改革紧密结合起来,接下来将组织市人大代表开展与改革相关的专题调研和集中视察等活动,并用好代表联系群众活动室和福州全过程人民民主实践中心等平台,以多种形式学习宣传贯彻全会精神。坚持党建引领,充分发挥人大代表来源广泛的专业优势,组织市人大代表联络站开展代表集中联系群众的活动,重点围绕2024年市人大常委会工作重点和人民群众关心的热点、难点问题,充分吸纳民意、汇集民智,为奋力推进中国式现代化福州实践贡献代表的智慧和力量。



首次混合分组 带着命题出发 两岸71名学子携手寻找广告创意

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 赖泽栋)昨日,第十二届海峡青年节·首届海峡两岸(福州)大学生公益广告创意大赛暨学术研讨会在榕启幕,71名来自台湾和福建的高校学子首次混合分组,展开一场持续6天的公益广告大比拼,比赛主题是“以善共鸣,以福传人”。

站在福建理工大学设计学院206教室里,看着71名高校学子抱着书包,纷纷寻找自己的组别,台湾中国文化大学新闻与传播学院老师杨锡彬忍不住感叹:“从来没有过,这一次真的是破天荒。”

杨锡彬的感叹首先源自人数的今昔对比。十几年前,他第一次带台湾学子参加海青节,整个队伍不到10个人,如今一下子看见71名两岸学子满满当当坐满一大教室,热闹非凡。不算4名台湾老师,光来自台湾高校的学生就有32名,其中22名第一次来大陆。

其次,感叹源自活动本身。“这次是马上出题让他们去创作,而且是两岸大学生混合分组创作。”杨锡彬补充道,4名台湾学生将和4名大陆学生随机组成一队,在命题要求下创作公益广告作品。



两岸高校学子混合分组,先沟通交流,认识彼此。张捷阳摄

在台湾中国文化大学教授杨胜雄看来,这不是一场简单的比赛,既考验两岸学子的团队合作,也考验学生对当下社会时事的思考有多深。

现场,记者就感受到了两岸学子的“摩拳擦掌”。看完开幕式前的大陆学子公益广告作品展,台湾铭传大学大二学生徐子晴一边佩服这些广告的高质量,

一边暗暗希望自己这次也能做出与众不同的好作品。福建理工大学学生代表张芷君则提前设想了比赛中的各种环节,希望与搭档们相互学习、相互启发,在交流中激发灵感。

“友谊种子”开始了新一轮播撒。活动中,大多数两岸学子都是初次见面,起初显得有些拘谨,于是徐子晴主动做起了“破冰

人”,挨个加了搭档们的微信。昨天一到福州,她就给自己在北京实习的大陆朋友打了个视频电话,寄去了台湾的凤梨酥,这次她

希望交到更多大陆朋友。

学子的期待不止于此。8月12日至15日,活动还将开展台湾师生闽文化参访活动,两岸青年将走进三坊七巷、烟台山历史文化街区、马尾船政文化景区、福建博物院、互联网小镇与直播基地、福建省广告创意机构等闽文化组织和传媒行业。这让台湾中国文化大学大三学生张芷君期待不已,首次来榕的她觉得福州古色古香、历史悠久,“这次要好好欣赏一番”。

更令人高兴的是,面向台湾大学生,福建省广告创意机构、宝宝巴士等传媒企业这次专门提供了10个工作岗位和20余个实习岗位,让台湾师生了解大陆经济社会发展情况,共享大陆发展机遇。对于张芷君而言,这是她最期待的内容之一,她想亲眼看看大陆和台湾的广告企业到底有何差别、大陆的广告就业环境到底如何。一切未知都让她更加期待这场“惊喜之旅”。

免费上门安装网络加速器 小心有诈 警方抓获一名非法安装VOIP设备帮助实施电信诈骗人员

本报讯(记者 张铁国 通讯员 涂欣竹)电信部门来电说,可免费上门安装设备,不仅能提速,还能省网费,面对这样的“好事”可要注意了,这很可能是不法分子盯上了你,企图把你的固定电话变成“诈骗热线”。近日,福州市公安局洪山派出所就抓获一名非法安装VOIP设备帮助实施电信诈骗的犯罪嫌疑人蒋某豪。

7月31日,洪山派出所接到居民胡先生报警称,他接到了一通诈骗电话,对方自称是“刑侦队董警官”,说他的银行卡账户异

常,需要配合警方将账户中的钱款转入指定的“安全账户”,否则会当成违法所得予以没收。对方还称,“这是重大案件,正在秘密调查,如果你不配合调查,将会面临逮捕、罚款等严重后果。”

“董警官”一再强调时间紧、后果严重,并催促胡先生立即将钱款转入“安全账户”。胡先生紧张之余,觉得事态严重,来不及多想,就按照对方要求转账了。当他完成转账后,才发现上当受骗。

接警后,办案民警通过“e

体+”数据研判,发现电话从居民王先生家中拨出,于是立即赶到王先生家中,发现了犯罪分子实施电信诈骗的拨号机VOIP。

王先生告诉民警,就在前一周,他接到自称是电信官方客服的电话,询问他是否愿意免费安装网络加速器,听说免费后,就约了对方上门安装设备,没想到被人利用了。

民警对该线索进行深挖、研判分析,很快锁定蒋某豪有重大作案嫌疑,并将其抓获。经审讯,蒋某豪对非法安装VOIP帮助他

人实施电信诈骗一事供认不讳。目前,蒋某豪已被警方依法刑事拘留。

警方提醒,VOIP设备是一种网络通信设备,利用固定电话线路接入电话网络,来电显示的就是固话号码。国外的诈骗分子远程拨号,经过VOIP设备转换,被害人手机上显示的电话号码就变成了国内的固定电话。非法安装、使用VOIP、GOIP设备可能构成犯罪,切勿贪图利益,沦为电信诈骗案帮凶。市民群众遇到自称电信部门工作人员上门以维修、免费

进行网络提速等理由安装VOIP设备,应第一时间拨打官方客服电话进行核实,如果家中被安装可疑“黑盒子”,应及时报警。市民群众对于陌生来电要时刻保持警惕,公检法机关不会通过电话、社交媒体调查案件,也没有所谓的“安全账户”,且不会用恐吓、威胁等强硬语气要求转账。如遇自称是“公检法”的电话,应向官方渠道求证。通话时不要向陌生人透露身份证号码、银行卡账号、手机验证码等个人信息,更不能向陌生人汇款、转账。

福州市创新创业大赛决赛名单出炉 11家企业入围,群众可扫码投票

本报讯(记者 张铁国)记者昨日从市科技局获悉,2024年福州市创新创业大赛决赛名单日前出炉,11家企业从参赛的40家复赛企业中脱颖而出进入决赛,将于19日在福州海洋经济科创高地展开激烈角逐。

这11家企业中,成长组6家、初创组5家,参赛项目涉及高端装备制造、节能环保、生物医药、新材料、新一代信息技术等领域。其中,成长组6家企业及参赛项目分别是:福建粤越医疗科

技有限公司的经自然腔道手术机器人、福建万物易联网络科技有限公司的下一代互联网(IPv6)云网融合能力平台、福州远传能科技有限公司的基于新能源充电桩群无线虚拟化技术的研发及出海产品产业化、福建钰融科技有限公司的超高纯度刻液的技术及产业化应用、福建比力安科技有限公司的高速高效自适应智能点胶系统、福建海贝乐新材料科技有限公司的无机气凝胶保温防火涂料。

初创组5家企业及参赛项目分别是:福建创源水环境科技有限公司的高效智能一体化液肥生产设备、福州道福生物科技有限公司的利用合成生物学技术向微生物要蛋白、福州融耀智造科技有限公司的微胶囊无烟主动多次灭焰产品、福州讯策信息技术有限公司的烯望科技、德滋滋(福州)自动化科技有限责任公司的高新技术企业、福州融耀智造科技有限公司的具有高精度防撞系统的新能源汽车。

与此同时,2024年福州市创

新创业大赛之“最受欢迎的创新创业企业”评选活动正式开启。市民群众可通过扫码,对进入决赛的11家企业进行网络投票。决赛现场也将开展投票。网络投票和现场投票的分按照规则相加。评选结果揭晓后,主办方将为排名第一的企业颁发2024年福州市创新创业大赛之“最受欢迎的创新创业企业奖”,奖励3万元,为排在第二名至第六名的企业颁发2024年福州市创新创业大赛之“最受欢迎创新创业企业提名奖”证书。

本次大赛以“因创而聚,向新同行”为主题,由市科技局、市委人才办主办,福州广播电视台、福州日报社、鼓楼区科技局、鼓楼区国投集团承办。



扫码
可为参赛
企业投票。